
Prijedlog 
 
 
 
 
 
  Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne 
novine, broj 150/2011), a u vezi s člankom 107. stavkom 1. i člankom 109. Zakona o 
znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (Narodne novine, br. 123/2003, 105/2004, 
174/2004, 2/2007 - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 46/2007, 45/2009 i 63/2011), 
Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _______________ 2013. godine donijela 

 
 
 

O D L U K U 
 

o namjenskom višegodišnjem institucijskom financiranju znanstvene djelatnosti 
na javnim sveučilištima i javnim znanstvenim institutima u Republici Hrvatskoj 

u godinama 2013., 2014. i 2015. 
 
 
 

I. 
 

  Ovom Odlukom utvrđuju se sredstva za namjensko višegodišnje institucijsko 
financiranje znanstvene djelatnosti na javnim sveučilištima i javnim znanstvenim institutima u 
Republici Hrvatskoj u godinama 2013., 2014. i 2015. 
 

II. 
 

  Sredstva iz točke I. ove Odluke dodjeljivat će se temeljem ugovora koje će 
javna sveučilišta i javni znanstveni instituti sklapati s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i 
sporta. 
 
  Ugovorima iz stavka 1. ove točke, koji će se sklapati na razdoblje od tri godine, 
utvrdit će se pokazatelji znanstvene djelatnosti koji su temelj za raspoređivanje sredstava iz 
točke I. ove Odluke, a kojima će ustanove autonomno raspolagati namjenski za znanstvenu 
djelatnost, te autonomno interno raspoređivati ustrojbenim jedinicama, odnosno 
zaposlenicima.  
 

III. 
 

  Za provedbu ove Odluke, sukladno točki II. ove Odluke, u Državnom 
proračunu Republike Hrvatske za 2013. godinu i projekcijama za 2014. i 2015. godinu, na 
pozicijama Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta osiguran je ukupni iznos od 
150.000.000,00 kuna, i to s godišnjim iznosom od 50.000.000,00 kuna. 
 
  Eventualna dodatna potrebna sredstva Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 
sporta osigurat će u okviru limita koje će Vlada Republike Hrvatske utvrditi smjernicama 
ekonomske i fiskalne politike. 
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IV. 

 
  Doznačena sredstva javna sveučilišta i javni znanstveni instituti neće koristiti 
za podmirivanje rashoda za zaposlene, za kapitalna ulaganja i podmirivanje osnovnih 
materijalnih troškova redovnog poslovanja. 
 

V. 
 

  Za provedbu ove Odluke zadužuje se Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 
sporta. 

 
VI. 

 
  Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u Narodnim 
novinama. 
 
 
 
 
Klasa:  
Urbroj:  
 
Zagreb, 
 
 
 PREDSJEDNIK 
 
 
 Zoran Milanović 
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OBRAZLOŽENJE 
 
 
 

 Predloženom Odlukom o višegodišnjem institucijskom financiranju znanstvene 
djelatnosti na javnim sveučilištima i javnim znanstvenim institutima u Republici Hrvatskoj u 
godinama 2013., 2014. i 2015. nastavit će se proces prijelaza s modela državnog upravljanja 
na model državnog nadziranja sustava znanosti budući da će ugovorena sredstva biti 
doznačena ustanovama na samostalno i autonomno raspolaganje. Dogovaranjem jasnih 
pokazatelja omogućava se praćenje razvojne komponente pojedine ustanove. 
 
 Sukladno odredbama Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju 
(„Narodne novine“ broj 123/03, 105/04, 174/04, 02/07 - Odluka USRH, 46/07, 45/09, 63/11) 
zadaća javnih znanstvenih instituta je znanstveno istraživanje i ostvarivanje znanstvenih 
programa od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku. Važna je zadaća javnih sveučilišta da 
zajedno s javnim znanstvenim institutima uspostavljaju znanstvenu infrastrukturu od interesa 
za cjelokupni sustav znanstvene djelatnosti na sveučilištima. S ciljem ostvarivanja navedenih 
zadaća, a s obzirom na posebni cilj predviđen Strategijom Vladinih programa 2012. - 2014., 
Odlukom o višegodišnjem institucijskom financiranju znanstvene djelatnosti na javnim 
sveučilištima i javnim znanstvenim institutima u Republici Hrvatskoj u godinama 2013., 
2014. i 2015. obuhvaćeno je svih sedam javnih sveučilišta i dvadeset i pet javnih znanstvenih 
instituta.  
 
 Pojedine točke odluke obrazlažu se kako slijedi: 
 
Točka I.  
 
Višegodišnje financiranje znanstvene djelatnosti provodit će se na sedam javnih sveučilišta i 
dvadeset i pet javnih znanstvenih instituta podijeljenih po pojedinim znanstvenim područjima 
i to područje biotehničkih znanosti - četiri instituta, područje humanističkih znanosti - sedam 
instituta, područje društvenih znanosti - sedam instituta, područje biomedicinskih znanosti - 
tri instituta, područje prirodnih znanosti - četiri instituta te sedam sveučilišta koja pokrivaju 
više znanstvenih područja te umjetničko područje. 
 
Točka II. 
 
U trogodišnjim ugovorima koji se predviđaju ovom točkom definirat će se višegodišnje 
financiranje za javna sveučilišta i javne znanstvene institute. Ustanove kojima će se dodijeliti 
financijska sredstva prikupljat će tijekom predviđenoga trogodišnjeg razdoblja pokazatelje 
znanstvene djelatnosti svoje ustanove, te o tome podnositi godišnja izvješća Ministarstvu.  
Ovako definirani ugovori doprinijet će realizaciji strateških ciljeva Republike Hrvatske i 
ustanova iz sustava znanosti i visokoga obrazovanja, a pokazatelji znanstvene djelatnosti 
osigurat će transparentnost financiranja. 
 
Točka III.  
 
Za provedbu ove Odluke potrebno je osigurati iznos od ukupno 150.000.000 kuna u tri 
proračunske godine, zaključno do i uključujući proračunsku godinu 2015. Iznos podijeljen po 
proračunskim godinama jest: 50.000.000 kuna za 2013. godinu, 50.000.000 kuna u 2014. 
godini, 50.000.000 kuna za 2015. godinu. 
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Točka IV.  
 
Točkom IV. određeno je za što se dodijeljena financijska sredstva ne mogu koristiti, budući 
da se sredstva za podmirivanje rashoda za zaposlene, za kapitalna ulaganja i podmirivanje 
osnovnih materijalnih troškova redovnog poslovanja (tzv. „hladni pogon“) izdvajaju iz 
Državnog proračuna Republike Hrvatske.  
 
Slijedom navedenoga, novčana sredstva koja se ustanovama dodjeljuju temeljem Odluke o 
namjenskom višegodišnjem institucijskom financiranju su namjenska sredstva namijenjena 
financiranju znanstvene djelatnosti ustanove.  
 
Točka V. 
 
Za provedbu ove Odluke zadužuje se Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta. 
 
Točka VI. 
 
Ovom točkom određuje se da odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u 
Narodnim novinama. 
 
 
 


